

О героях наших дней

В Белгороде открылась выставка, посвящённая СВО на Украине



Экскурсию проводит Сергей Копцев

ПАМЯТЬ Нынешнее время, к сожалению, изобилует военными конфликтами. По опыту Северного Кавказа, Сирии, а сегодня – Украины, всякий уже знает, что воинам нужна поддержка. В любой форме – от детских рисунков и писем до материально-технической помощи. А главное – им очень важно знать, что они воюют за правое дело. Дома их подвиги увековечивают, ими гордятся. Подвигам не прежних лет, а тем, что в наши дни совершают ребята, ещё вчера бывшие рядом с нами, со своими родными, друзьями, коллегами, посвящена выставка в БГТУ имени В.Г. Шухова. Она так и называется – «Герои наших дней».

ОЛЕГ ГОНЧАРЕНКО
ВАДИМ ЗАБЛОЦКИЙ (ФОТО)

ЦАРСКИМ УКАЗОМ

Выставку открыли 4 октября, приурочив её ко Дню сухопутных войск РФ, который ежегодно празднуется 1 октября. Им в этом году исполнилось 472 года. 1 октября 1550 года царь Иван Грозный издал указ «Об испомещении в Московском и окружающих уездах избранной тысячи служилых людей». Эта тысяча стала, по сути, первым российским постоянным войском с признаками современной регулярной армии.

В студенческом ДК «Технолога» собрались офицеры, ветераны-военнослужащие, курсанты Военного учебного центра БГТУ (в прошлом – военной кафедры). Руководители ВУЦ нашего вуза и аналогичного центра Тульского государственного университета, а также ректоры обоих вузов подписали соглашение о сотрудничестве: студенты-курсанты из Белгорода смогут посещать Тулу, и наоборот. После чего гости перешли в военный учебный центр – на новую выставку.

РАССКАЗЫ О ГЕРОЯХ

В основе экспозиции «Герои наших дней» – рассказ о российских военнослужащих, которые сегод-

ня выполняют задачи специальной военной операции на Украине. Выполняют – и выполняли, отдав свои жизни за право русских людей жить в мире, не омрачённом призраками неонацизма.

Здесь размещены фотографии солдат и офицеров – россиян и белгородцев – с рассказом об их подвигах. Старший сержант **Андрей Ерёмин** – уроженец Старого Оскола, командир танка – погиб, исполняя воинский долг, проявив мужество и патриотизм, представлен к государственной награде посмертно.

Командир танковой роты старший лейтенант **Роман Кулага** – из валуйского Уразово. Благодаря его отважным действиям удалось остановить наступление превосходящих сил украинских националистов и иностранных наёмников. Экипаж Кулага в бою уничтожил три БМП и снайперскую точку противника, однако его танк тоже подбили из гранатомёта и противотанковых ракетных комплексов. Роман Кулага, раненный в ногу и в область лица, продолжил бой в одиночку – до тех пор, пока противник не остановился.

К ордену Мужества посмертно представлен старший лейтенант **Сергей Аргентов** из Губкина. В годы учёбы в Московском высшем общевойсковом командном училище он дважды участвовал в параде Побе-



В центре экспозиции – биография майора Александра Ананичева, уроженца новооскольского села Новая Безгинка. Погиб в бою в Харьковской области 11 июля. Ему был 31 год



Мама Героя России Александра Ананичева – Татьяна Михайловна

ды на Красной площади. В спецоперации – с первого дня. Погиб в бою в марте, приняв на себя командование мотострелковой ротой после ранения командира.

Много имён, много боевых рассказов... Но в центре экспозиции – биография майора **Александра Ананичева**, уроженца новооскольского села Новая Безгинка. Погиб в бою в Харьковской области 11 июля. Ему был 31 год. За совершённый подвиг Александр Ананичев удостоен звания Героя России – посмертно.

ЗАДОЛГО ДО НАЧАЛА СВО

Есть на выставке и материальные экспонаты – трофеи, собранные нашими бойцами на полях спецоперации: элементы обмундирования, шевроны и нашивки солдат ВСУ и теробороны. Собрана коллекция трофейного оружия – чешского, американского, французского производства. То, что сейчас охотно поставляют на Украину страны Запада. Есть и старые советские гранатомёты, которыми до сих пор пользуются украинцы.

Представлена коллекция украинской пропагандистской литературы, опять же найденной там, на местах сражений.

– Вы видите выходные данные одного из этих изданий: март 2021 года, при поддержке проекта «Норвегия – Украина». Это говорит о том, что вооружённое противодействие с Российской Федерацией готовилось там задолго до начала специальной военной операции и при содействии иностранных государств, – говорит начальник Военного учебного центра БГТУ, участник боевых действий полковник **Сергей Копцев**.

Военный учебный центр имени Н.Ф. Ватутина в БГТУ назван в честь прославленного генерала, уроженца Белгородчины, освободителя Киева. Размещение экспозиции о борьбе с украинским неонацизмом в его стенах глубоко символично.

– Николай Фёдорович Ватутин, как известно, был тяжело ранен в боях с националистами на территории Украины, впоследствии не смог оправиться от ран и умер, – напоминает на открытии почётный гость полковник **Виталий Родин** из НИИ военной истории Военной академии Генерального штаба ВС РФ. – Задача этой выставки – создать преемственность поколений, рассказать молодым людям о том, кто и за что сейчас воюет, что происходит на территории Украины.

ПАТРИОТИЗМ – БЕЗ УКАЗКИ

Писатель, ветеран органов внутренних дел **Василий Журахов** (одна из статей которого о природе украинского национализма опубликована в сегодняшнем номере «БП») подчеркнул, что выставка «Герои наших дней» родилась без указаний сверху.

– Серьёзные времена требуют принятия серьёзных решений, – считает писатель. – В первые месяцы Великой Отечественной войны командиры, не ожидавшие указки, сбивали замки со складов, раздавали солдатам винтовки и удерживали города по два месяца. А те, кто ждал указаний сверху, не решаясь принять решение, сдавали города в течение суток. Сегодняшняя экспозиция – не указание сверху, это инициатива вуза, Военного учебного центра. Потому что мы обязаны это делать. Там наши воины защищают нас, нашу мирную жизнь. А мы должны чтить память погибших и поддерживать тех, кто с оружием в руках защищает рубежи нашей Родины.

– В будущем мы нашу коллекцию ещё расширим, чтобы её видели курсанты Военного учебного центра и приходящие к нам юнармейцы, – обещает полковник Копцев.

И самые главные слова произнесла мама Героя России Александра Ананичева – **Татьяна Михайловна**:

– Хочу выразить огромную благодарность за то, что память о нашем сыне будет жить, что мальчишки будут воспитываться на его примере. Наш сын – он такой же, как все, мальчишка. Он очень любил свою Родину и своих ребят, с которыми служил. Он считал самым главным, чтобы они все живыми вернулись домой и чтобы была уничтожена та страшная сила, которая заставила их идти в бой. Низкий всем поклон за то, что не забывается память о павших Героях, наших детях. БП



Экспонаты времён Великой Отечественной войны